



அவன் உள்ளே வரும் போது ஹாலில் அவள் தனியே பி.வி பார்த்துக் கொண்டிருந்தாள்.

யார் இந்தப் பெண்? தங்கையின் சினகேதியாக இருக்குமோ?

அவன் அவளாகக் கவனிக்காதது போலக் கடகைக் கண்ணால் பார்த்துக் கொண்டே அவளாகக் கடந்து தனது அறகைக் குச்சினேறான்.

தங்கைக்கு இப்படி ஒரு அழகான சினகேதி இருப்பது கபிட அவனுக்கு இதுவரை தெரியாமற் போச்சே என்று வருத்தப்பட்டான்.

அவளைப் பார்த்த உடனடியே அவன் மனத்தில் என்னவென்று சொல்லமுடியாத ஒரு உணர்வு ஏற்படுவதை உணர்ந்தான். எத்தனையோ பதுமவயதுப் பெண்களைப் பார்த்திருக்கிறான், பழகியிருக்கிறான் ஆனால் சட்டென்று இப்படி ஒரு உணர்வு அவனுக்கு ஒருபோதும் ஏற்பட்டதில்லை.

அவளைப் பார்த்ததும், இரசாயண மாற்றங்கள் சட்டென்று தனது உடம்பில் ஏற்பட்டதற்கு என்ன காரணமாக இருக்கும் என்று நினதைதுப்பார்த்தான். எப்படியாவது மீண்டும் ஒரு முறை அவளைத் திரும்பிப் பார்க்க வணேட்டும் போலவும், அவளோடு ஒருமுறையாவது பசீவிட வணேட்டும் என்பது போன்று வறெறித்தனமான அந்த உணர்வு அவனுக்குள் அலைமோதிக் கொண்டிருந்தது.

தனது அறகைக் குள் சின்று, அறகைக் குள் இருந்தபடியே அவளைப் பார்க்கக் கபிடியதாக

Written by - கரு அரவிந்தன் -

Thursday, 13 February 2020 12:38 - Last Updated Monday, 24 February 2020 10:41

---

அறகைக் கதவகை கொஞ்சமாகத் திறந்து வதைத்தான். அவள் இவன் இருந்த அறப்பக்கம் திரும்பிய போதில்லாம் இங்கிருந்தே அவளது முகத்தை உன்னிப்பாய்க் கவனித்தான்.

‘இவளா..?’

உயர் வகுப்பில் படிக்கும் தங்கையை அழைத்து வரப் பாடசாலகைக் குச்சி சின்றபோதில்லாம் பாடசாலகை வள்ளை நிறச் சீ ருடையில், இரட்டைப் பின்னலை மடித்துக் கட்டியபடி தங்கையோடு சிரித்துப் போசிக் கொண்டிருந்ததை இரண்டு மின்று தடவகைகள் இவன் கண்டிருக்கிறான்.

அப்பொழுதில்லாம் எந்தவிதமான இரசாயன மாற்றத்தையும் அவள் இவனுக்குள் ஏற்படுத்தியதில்லை. ஆனால் அப்போது இல்லாத அழகு இப்போது அவள் முகத்தில் அப்பிக்கிடந்தது.

அந்த அழகா, அல்லது அவள் நிரேத்தியாக அணிந்திருந்த அந்த உடையா, அல்லது இடையிடையே தொலைக்காட்சி நிகழ்ச்சியை ரசித்து வெட்கப்பட்டாள் சிரிக்கும் அந்தச் சிரிப்பா, அல்லது இந்த வயதுக் கோளாறா அவனை இப்பிக் கவர்ந்து இழுத்திருக்கிறது என்பது அவனுக்குப் புரியவில்லை.

ஆனால் என்னவென்று சொல்லமுடியாத ஏதோ ஒன்று அவளிடம் இருந்து காந்தம் போல, இவனைக் கவர்கிறது என்பது மட்டும் அவன் படும் இந்த அவஸ்தையில் இருந்து அவனால் புரிந்து கொள்ள முடிந்தது.

‘எதையாவது செய்து அவளது கவனத்தை உன் பக்கம் திருப்பப்பார்’ என்று மனசு அடித்துக் கொண்டது.

‘ஹாய்!’ என்று சொல்லித் தன்னதைத்தானே அறிமுகப்படுத்தி, ஏதாவது அவளிடம் பசேலாமா என்று நினைத்தான்.

அப்படிப் பசேவதற்கு ஏதாவது நல்லதொரு விடயம் கிடைத்தால் நன்றாயிருக்கும் அப்போதுதான் ஆரம்பமே நல்லாயிருக்கும் என்று சற்று நேரம் யோசித்தான்.

‘சுகமாய் இருக்கிறீங்களா?’ என்று கேட்கலாம் அல்லது ‘தங்கையோடு படிக்கிறீங்களா?’ என்று எதுவுமே தெரியாத மாதிரிப் பசேசதைத் தெடங்கலாம்.

‘தமிழில் பசேினால் என்னபைப் பற்றி மட்டமாய் நினைப்பாளோ? ஆங்கிலச் சொற்களை இடையிடையே புகுத்திப் பசேினால் கொஞ்சம் மதிப்பாய் நாகரிகமாக இருக்காமோ?’

எது எப்படியானாலும் அவளோடு இன்று பசேவணெண்டும். இல்லாவிட்டால் இது போன்ற சந்தர்ப்பம் எப்பவுமே கிடைக்கப் போவதில்லை!

இவை எல்லாவற்றுக்கும் முன்னால் எதையாவது ஆரம்பிப்பதற்கு தங்கையின் ஒத்துழைப்பு வணெண்டும்!

Written by - கரு அரவிந்தன் -

Thursday, 13 February 2020 12:38 - Last Updated Monday, 24 February 2020 10:41

---

தனது அறகைக்கதவதைத் திறந்து, ஹோலுக்குள் வந்து ஃப்ரிட்ஜ்சதைத் திறந்தான். ஏதாவது யிஸ் இருந்தால் எடுத்துக் குடிப்பது போல பாவனை செய்ய நினைத்தான். அவளது பார்வையில் படும்படியாக இருந்த ஃப்ரிட்ஜ்சதைத் திறக்கும் போது ஏற்படும் சத்தத்தில் அவள் கவனம் தன் மீது திரும்பலாம் என எதிர்பார்த்தான்.

இதே சாட்டாக வதைத்து 'ஏதாவது சாப்பிடுறீங்களா?' என்று யதார்த்தமாய்க் கேட்கலாம்.

திரும்பி தற்செயலாகப் பார்ப்பது போல அவளைப் பார்த்தான்.

தங்கை கொடுத்து திருக்க வணேடும், அவளோ ஏற்கனவே கையில் யிஸ் வதைத்திருந்தாள்.

அட, மூதல் முயற்சியே தோல்வியா?

தான் நினைத்தது எதையுமே செய்ய முடியவில்லை என்பதால், தங்கமைலே இனம்புரியாத வறறுப்பு வந்தது. நாகரிகம் திரியாதவள். வீட்டிற்கு வந்த சினகேதியை அவனுக்கு அறிமுகப் படுத்து திரியுக்கலாம்.

அடலீஸ்ட் 'இவன் தான் என்னோட அண்ணா' என்றாவது சொல்லியிருக்கலாம். அவள் சொல்லமாட்டாள். அவனுக்குத் திரியும்!

சொல்லக்கூடிய மாதிரி அவளும் அவளோடு பழகவில்லை. அம்மா அடிக் கடி சொல்வது போல அவனுக்கும் அவளும் உள்ள உறவு 'பினயும் எலியும்' போல!

அப்படி இல்லலை என்று அறிமுகப் படுத்து தினாலும், வழமையோல முகத்திலே அறறைத்தது போல ஏதாவது சொல்லி விடுவனோ என்று பயத்தில் அவள் முன் எச்சரிக்கையோடு சினகேதியின் அறிமுகத்தைத் தவிர்த்திருக்கலாம்.

அல்லது சினகேதிக்கு முன்னால் ஏதாவது சொல்லப்போய், அவனிடம் தவேயில்லாமல் ஏன் அவமானப்படுவான் என்று அவள் தவிர்க்க நினைத்திருக்கலாம்.

அவளது நடுஞ்சு வகேமாக அடித்துக் கொள்வது அவனுக்குப் புரிந்தது. எதுவும் பசோமல் அறகைக்குத் திரும்பினான்.

கூட்டிப்போட்ட பினை போல, கட்டுப்பாடு இல்லாமல் மனசு அங்குமிங்கும் அலறைத்தது.

சாப்பாடறையில் அம்மா மதிய உணவு பரிமாற, அவர்கள் இருவரும் வேடிக்கையாய்க் கலகலவென்று சிரித்துக் கொண்டு சாப்பிடுவது திரிந்தது. இன்றைய பகல் பொழுத்தைத் தங்கையுடன் செலவிட நினைத்து தங்கையின் சினகேதி எங்க வீட்டிற்கு வந்திருக்கலாம்.

என்னயும் அழைத்திருந்தால் எவ்வளவு கலகலப்பாக இருந்திருக்கும்.

தங்கைதான் அழகைக்கவில்லை, அம்மாவாவது 'வந்து சாப்பிடு' என்று ஒரு சொல் சொல்லியிருக்கலாமே?

Written by - கரு அரவிந்தன் -

Thursday, 13 February 2020 12:38 - Last Updated Monday, 24 February 2020 10:41

---

அம்மாவின் மௌனத்திற்கும் ஏதாவது காரணமிருக்கலாம், இப்போ என்ன செய்யலாம்?

கண்ணாடிக் குமுன்னால் நின்று தன்னை அழகுபார்த்துக் கொண்டான். முகம் வியர்த்துக் கறுத்திருந்தது. முன்பக்க முடிகலநை திருந்தது. விரல் நுழைத்து தலவைவாரிக் கொண்டான். வியர்த்த முகத்திற்கு லசோகப் பவூடர் தவிக் கொண்டான்.

வாசலில் யாரோ அவனது பெயரைச் சொல்லி அழைப்பது போல இருந்தது.

'சீ' என்று அலுத்துக் கொண்டான். சிவப்பசையில் கரடிபோல இந்த நரேத்தில் யாராய் இருக்கும்? அவர்களாகக் கடந்து வாசலுக்கு வந்தான்.

அவனது கட்டாளிகள். அவர்களோடும் கிரிகெட் விளையாட வருவதாகச் சொன்னது ஞாபகம் வந்தது. அவர்களோடும் போகாமல் இருக்க ஏதோ காரணம் சொல்லித் தப்பிக் கொள்ளவேண்டும். அவன் சொன்ன காரணம் அவர்களுக்குச் சிரிப்பதைத் தந்தது. ஆனாலும் 'சீ' க்கிரம் வந்துவிடும் என்று சொல்லிவிட்டுப் போனார்கள்.

உள்ளே வரும்போது அவள் தன்னகைக் கவனிப்பாள் என நினைத்தபோது, மதைனத்தில் சதம் அடித்து விட்டு வீரநடை போடும் ஒரு கிரிகெட் விளையாட்டும் வீரனைப் போல நடந்து காட்டும்பட்டாலும், அவனை அறியாமலே நடை தளர்ந்து கால்கள் பின்னிக் கொள்வதை உணர்ந்தான்.

நண்பர்கள் அவனது பெயரைச் சொல்லி அழைத்தது கட்ட அவளுக்குக் கட்டேட்பிருக்கலாம். மனதுக்குள் அவனது பெயரைச் சொல்லி, இணைத்துப் பார்த்திருப்பாளோ?

இப்போது அவள் சாப்பிட்டு முடித்து விட்டு ஹாலில் தங்கையுடன் உட்கார்ந்து ஒப்பமிலி ஆல்பம் பார்த்துக் கொண்டிருந்தாள்.

அவனது தங்கை ஆல்பத்தில் உள்ள ஒரு படத்தைச் சூட்டிக்காட்டி ஏதோ சொல்ல அவள் வாய் விட்டுப் பலமாகச் சிரித்துவிட்டு, சட்டென நிமிர்ந்து பார்க்கவே, உள்ளே வந்த அவனையே அவள் பார்ப்பது போல இவனுக்குள் ஒரு பிரமேதை தெரிந்தது.

என்னவாய் இருக்கும்? ஆல்பத்தில் உள்ள கழந்தைப் பருவத்தில் பயப்பரோடும் நிற்கும் அவனது படத்தைத் தங்கை இவளுக்குக் காட்டியிருப்பாளோ? அதைப் பார்த்துத் தான் இவள் சிரித்திருப்பாளோ?

அந்தப் படத்தை முதல் வேலையாக ஆல்பத்தில் இருந்து எடுத்து விடவேண்டும் என்று நினைத்துக் கொண்ட மீண்டும் தலையைக் குனிந்து கொண்டு தனது அறகைக் குள் நுழைந்தான்.

கண்ணாடிக் குமுன்னின்று தன்னை அழகுபார்த்தான். இப்படியாக அவஸ்தைப்படும் போதெல்லாம் கண்ணாடிதான் அவனுக்குத் துணைபோகிறது. சட்டையை மாற்றி நல்லதாய் போட்டால் கொஞ்சம் கவர்ச்சியாய் இருக்கும் என்ற நினைத்தான்.

ஆனால் இந்தத் திட்டீர் மாற்றத்தை வீட்டிலே கவனிக்கலாம் என்பதால் அதை மாற்றாமலே விட்டுவிட்டான்.

Written by - கரு அரவிந்தன் -

Thursday, 13 February 2020 12:38 - Last Updated Monday, 24 February 2020 10:41

இவன் சொல்ல நினைத்தது, செய்ய நினைத்தது எதுவுமே நடக்க முன்பாகவே, அவள் சொல்லிக் கொண்டு தனது வீட்டிற்குக் கிளம்பினாள்.

கொஞ்சம் வளையே இருண்டு போனதால், இவனது தங்கையை அவளிடம் 'பாஸ் ஸ்டாப்' வரை வரமுடியுமா என்று அவள் அழைத்தாள்.

தங்கை தனியே திரும்பி வரவேண்டுமே என்பதால் அவனையும் அவர்களிடம் துணைக்குப் போய் வரும்படி தாயார் சொன்னாள்.

அவளோடு காலமெல்லாம் துணையாய் போய் வரத்தான் அவன் விரும்பினான். அவளுக்குத் தெரியாமலே மனசுக்குள் அவளாக ஒரு சிம்மாசனத்தைப் போட்டு அதிலே தவேதை மாதிரி அவளை உட்கார வைத்திருக்கிறான் என்பது அவளுக்கு மட்டும் தானே தெரியும்!

தாயார் சொன்னதும், தற்போதகைக்குக் கிடத்தை இந்தச் சந்தர்ப்பமே போதும் என்று அவளும் அவர்களிடம் கிளம்பினான். போகும் போது அவளிடம் பசே ஏதாவது ஓரே ஒரு சந்தர்ப்பம் கிடகை காதா என்ற ஏக்கத்தோடு நடபிணம் போல அவர்களைப் பின்தொடர்ந்தான்.

வீட்டை விட்டுக் கிளம்பும் போது அவளை முகத்திற்கு நேரே பார்த்து அவனால் ஒரு சிரிப்பு மட்டும் உதிர்க்க முடிந்தது.

அவளும் பதிலுக்கு புன்முறுவல் ஒன்றை உதிர்த்தாலும், அவளது முகத்தில் எதையோ இவனிடம் சொல்லத் தவிப்பது போன்ற பாவனையை இவன் அவதானித்தான்.

ஆனாலும் என்னிடம் சொல்ல அவளுக்கு என்ன இருக்கிறது, வறும் மனப்பிரமை என்ற அலட்சியப் போக்கால் அதை அசட்டை செய்தான்.

பஸ்ஸிற்குக் காத்திருந்தபோது, அவளிடம் பசேவதற்கு இவனுக்கு நிறையச் சந்தர்ப்பம் கிடைத்தது. ஆனாலும் கிடைத்த சந்தர்ப்பத்தை சாதாரணமாகப் பயன்படுத்த இவனுக்குத் தெரிந்திருக்கவில்லை.

பஸ் வண்டி வந்ததும், அதில் ஏறிச் செல்ல மனமில்லாமல், அவள் சற்றுத் தயங்கி நின்றாள். அடுத்த பஸ் வண்டி இப்போதகைக்கு வரமாட்டாது என்று சொல்லித் தங்கைதான் அவளை வலுக்கட்டாயமாக ஏற்றி விட்டாள்.

அவள் உள்ளே இருக்கையில் அமர்ந்து, இருவருக்கும் சேர்த்து, கையசைத்துப் பாய் சொல்லிப் பிரிந்தபோது இவனது நெஞ்சம் எதையோ இழந்து விட்ட பிரிவுத் துயரில் என்றமே இல்லாதவாறு கனத்து விம்மியது.

'இப்படி ஒரு நல்ல ஃபிரென்ட் உனக்கு இருப்பதாக எனக்கு நீ சொல்லவே இல்லையே!' என்று திரும்பி வீட்டு வரும் போது தங்கை துதி ரீபாசம் கொண்டவன்போல, இயலாமையின் வளிப்பாடாய் குற்றம் சூழத்தினான்.

'இந்தக் குழையை எல்லாம் எனக்கு வேண்டாம், இட்ஸ் டீல்டு!' என்று இவன் மனதுக்குள் கருவிக் கொண்டான்.

Written by - குரு அரவிந்தன் -

Thursday, 13 February 2020 12:38 - Last Updated Monday, 24 February 2020 10:41

---

'ரொம்ப நல்ல பெண்ணு, எவ்வளவு அன்பாய், பாசமாய் நடந்துக்கிறா, எங்களுக்குத்தான் கொடுத்து வகைக்கல்லையே!' என்று இரவ உணவு பரிமாறும் போது அம்மா ஏக்கப் பெருமச்சு விட்டாள்.

இவன் உணவு அருந்துவதை விட்டுவிட்டு தாயை நிமிர்ந்து பார்த்தான்.

'படி, படி என்ற சொன்னால் எப்போதாவது கட்டியா, உன்னோட படித்தானே கோபி, ஞாபகமிருக்கா? அவன்தான் இவள்கைக் கட்டிக்க விரும்புறதாய் இவங்க வீட்டிலே கட்டானாம். இவளுக்குப் பிபிக்கலையோ, என்னவோ, இவள் தன்னுடைய முடிவை இன்னும் சொல்லலையாம். அமெரிக்காவிலே எம்.பி.ஏ முடிச்சிட்டா, இந்த மாதமுடிவில் அவன் இங்கே வரானாம்!' அம்மா இவனதைத் திட்டித் தீர்த்தாள்.

கிரிக்கெட், கப்ட்டாளிகள் என்று படிப்பில் கவனம் தலுத்தாமல் திரிந்ததைத் தாயார் சூட்டிக்காட்டித் திட்டிய போதும் அவன் மெளனமாகவே இருந்தான்.

அண்ணனைப்பற்றி ஆர்வமாய்ப் பல தடவகைகள் அவள் தன்னிடம் விசாரித்ததையோ, அல்லது அவனது பிறந்தநாளன்று அவனிடம் கொடுக்கும் படி இதயத்தின் படம் வரந்தது 'லவ்யா' என்று வாழ்த்து மடல் கொடுத்ததையோ, 'காற்றடித்தும் கலயாத உன் முடிக்குள் என் விரல் நுழைத்துக் கலதைது விட ஆசை' என்று தனது ஆசையைக் கவிதையாய் எழுதிக் கொடுத்ததையோ, அவ்வப்போது அண்ணன் மீது கொண்ட கோபத்தால் அவற்றை எல்லாம் தான் கிழித்துப் போட்டதையோ, இவள் வாய் திறந்து கட்சைவரனை இவனிடம் சொல்லவே இல்லலை!

'எலியும் பினயும்' என்று அம்மா இவர்கள் இருவரையும் அடிக்கடி சொல்வதில் ஏதாவது அர்த்தமிருந்திருக்கலாம்!

kuruaravinthan@hotmail.com